

空调维修工许俊杰：

“为家乡而战无比自豪”

白天，许俊杰背着工具包，穿梭在城市楼宇之间修空调；夜晚，他换上球衣球鞋，在足球场上激情奔跑；空闲之余，还要马不停蹄回家当“奶爸”……

今年32岁的镇江队球员许俊杰从小接受足球专业训练，曾代表江苏省足球队参加全运会比赛，2013年他选择退役，进入大学学习，目前是镇江市东盛空调有限公司的一名空调维修工。借着“苏超”比赛的机会，许俊杰重新回到了熟悉的足球场。

许俊杰说：“修空调是为了生活，踢足球是为了热爱。比赛、工作、家庭都要兼顾，有时候也觉得蛮累的，但我热爱足球，能够有机会为家乡而战，我感到无比自豪。”

图①：许俊杰在江苏大学一处教学楼楼顶对中央空调外机进行维护。

图②：许俊杰在家里陪伴刚满十个月的孩子。

图③：许俊杰（左一）在“苏超”第四轮镇江队和徐州队的比赛中。



『苏超』赛场上

平凡人的足球梦

“苏超”（2025江苏省城市足球联赛）激战正酣，江苏各地市代表队的球员们在绿茵场上为球迷们送上一场场精彩对决。传球、射门、防守……这些在球场上激情奔跑的球员并非足球明星，他们大多是怀揣足球梦想的普通人。据统计，“苏超”500余名参赛者中，职业球员仅占29席，其余均为业余球员。

当终场哨声响起，这些球员们脱下“战袍”，回归日常工作生活。在更辽阔的人生绿茵场上，他们也正描画出属于自己的奋斗剧本。

村支书戴虎：

踢好球，更要带好村

作为“苏超”淮安队的一员，39岁的戴虎在绿茵场上司职边后卫，而他的另一重身份，是淮安市涟水县韩陈村党支部书记。

当下正值农忙时节，韩陈村田间地头总能看见戴虎的身影，他组织村民抢收抢种、疏浚沟渠……韩陈村位于淮安市涟水县北部，是当地传统的优质稻米基地。2024年10月，退役军人戴虎开始担任韩陈村党支部书记。他深入田间地头走访群众，梳理出村中基本情况和700多名常住村民的需求。

自从“苏超”拉开帷幕，戴虎的工作生活紧凑了很多。随着比赛的进行，韩陈村的村民对“苏超”的关注度也越来越高，村民见到戴虎都会给他打气加油。

戴虎说：“作为一个基层的村干部，我希望能让村里的孩子、老百姓慢慢参与到足球这种氛围当中。”

图①：戴虎在淮安奥体中心体育场内穿球鞋，准备和队友们一起参加训练。

图②：戴虎（前）帮助村民搬运水稻秧苗。

图③：戴虎（左）来到韩陈村村民皇星家中家访。



体育老师卢志勇：

“拼尽全力本身就是赢”

因为“苏超”，常州市钟楼区弘毅实验学校的体育老师卢志勇最近成为了校园里的“明星”。

今年32岁的卢志勇少年时接受足球系统训练，曾效力于常州一支业余足球队，大学毕业后来到弘毅实验学校担任体育老师兼校足球队教练。

除了日常的体育课教学工作，每天放学后，卢志勇还要组织校队的小球员们进行训练。球场上，他的哨声清脆响亮，随时调整小队员的带球姿势，专业而耐心。他用简洁生动的语言讲解团队配合，当孩子们在训练中出现问题时，他会第一时间纠正。

“足球不仅是个人技术和团队配合，”卢志勇对学生们说，“希望你们通过足球学会跌倒后爬起来，落后时不放弃。拼尽全力本身就是赢，这是赛场上和生活中都需要的。”

图①：卢志勇（左一）在“苏超”第五轮对阵南京队的比赛中。

图②：卢志勇在学校器材室内整理足球。

图③：卢志勇指导校队球员进行训练。

本版照片除标注外均为新华社记者李博摄

